

# Kemencesvidék

KÖZERDEKŐ FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KIS CZELL és VIDÉKE“.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE“.)

Működési ár:

Éves ár . . . . . 8 kor. | Nyugdíjra . . . 2 kor. —  
Fél éves . . . . . 4 . . . | Egyes szám ára — . . . 70 .

Felirat szerkesztő:

**Huss Gyula**

Helyettes szerkesztő:

**Zöldy Béla**

Szerkesztőség az kiadói hivatal:

Cellödömök, „Sas“-szálloda, 3-5-ös számú szoba. — Ide írt  
sendők a lap szállalmi és anyagi részét illető mindennemű  
küldemények.

Szerkesztővel értékesítési: kedd, szerda és csütörtökön.

## Általános drágaság.

Az ideai esztendő a drágaság jegyében mlik el már. Minden drága, ami csak munkés a napi élethez. Ez az állapot elkeseredettebbé teszi a létfen tartásért folytatott nagy küzdelmet, de né yáltalában lehetet lelti. Ez az állapotnak nemcsak okait, de orvosszereit is rendre keresik miudentéle rázgatják, megtalálják, de az orvosszereket bizony nehéz, sőt némely tekintetben lehetetlen is megtalálni.

A főváros egész társadalmi életére nyomásztólag nehezedik az a nagy drágaság. Drágább lett a lakbér, pedig hát es már évtizedek óta egyik legnehezebb problémája a fővárosi embernek. Drágább lett a hús, a kenyér és ami most a külsőben lévő tél alkalmából a legaktualisabb, méregdrága a szén és minden más lűtőanyag. A lakás drágaság dolgában már keresik a segítséget, de sajnos mire az meg lesz addig már sok embert olyan anyagi helyzetbe sodor a nagy lakbér, hogy mire a segítség meglesz vagy későn jön, vagy pedig csak olyan állapotot teremthet már, ami az egyes ember számára a lerovandó terheket tekintve, már egyáltalán nem lesz kedvezőbb az előbbinél. A huzdrágaság és

orvosszereinek behozatalát tekintik illetékes körök, ám nagyon kétséges, hogy ez a terv beválik-e, hogy az olaszországi és esetleg más felől bekerülő várómarha olcsóbb, legalább számottevőleg olcsóbb mint az a melyre rá voltunk utalva.

Az általános esmondhatnánk egyre fokozódó drágaságot pedig nemcsak a szű szoros értelemben vett szegényebb osztály érzi, a munkásosztály, hanem a középosztálynak szűkí tehat legnagyobb része is. Kétségtelen dolog hogy aztán az állami, akéért a magánvállalati kisebb hivatalnak, akár a kisebb iparos vagy kereskedő jövedelme ma már nem áll arányban azzal az összegettel, amit a mindennapi élet fenntartására fordítania kell. Ez az aránytalanság pedig egyre növekedik még pedig kedvezőtlen irányban s ma már első sorban égetően szükségessé válik, hogy ezeken a dolgokon valami változtatás történjék.

A munkásokat a bérharcba viszi a drágaság, jobban mondvá a régi bérharcot nagyobbítja. Több szakmára viszi át es elkeseredettebbé teszi. A bérharcnak fegyvere az sztrájk. És itt álljunk meg egy pillanatra. Amikor a drágaság okát keresik sokan főleg a sztrájkban találják meg. Kétségtelen hogy valami igazság van ebben. A sztreik legalább is kétélű fegyver.

A munkás küzd vele, mint ő mondja a ki szakmányolás ellen, igazabban pedig azt iparkodik vele elérni, hogy nagyobb bért több fizetés kapjon, amihez elvégre joga van, hiszen mindenkinek joga van ahhoz, hogy a maga munkájáért megkapja a neki járt értékesítés. A sztrájkoló azonban nem mérlegelik az általános gazdasági viszonyokat vagyis viszonyukat nemcsak az ő munkájához hanem a többi munkáshoz és azok munkaadóhoz. Így például ha a sztrájkosok eléri azt, hogy nagyobb bért kap, de drágább lett a kenyér és pedig nemcsak az ő számára, hanem más szakmabeli munkások számára és az egész nagyközönség számára is, de első sorban épen azok érik meg természetesen akiknek a legkevésbé kellene. Így a sztrájk sikere nyomában jár.

Igy van a szénnel is; a külföldi szénmunkásai a maguk harcával fölkergették a szén árát oly fokra, hogy sok más szegény munkás nem tud lűteni. Reméljük, hogy a drágaság orvosszereit végre is sikerül majd egy arra hivatott tényezőnek legalább részben megtalálni. Egyelőre nem marad más hátra, mint a legnagyobb takarékoság és a bizonyos dolgokról való lemondás, ami keserves ugyan, de a szükségesséért mindig megtehető.

## A vöröshaja.

— Írta: BENDA JENŐ. —

Egy ur akitől sok tanuzásos törtéret halottam, oktatott engem egyszer a következőképen:

— Az ember a legélelmesebb állat. Ahol egyébb teremtmény élelen-szomjan pusztulna, az ember fényesen él és nincs elég nyomoruság, melyből ne találna kivezető utat. Ismertem egy urat, aki abból élt, hogy az elhagyott szivarvégeket gyűjtötte, egy másik szerencsen volt egy panorámában. Ha nem sajnálja érte az egy forintot és a fáradságot, oda künn a városligetben most is láthatja egy polgártársunkat, aki úgy szerzi meg a mindennapit, hogy egy szörnyű nagy kád vízbe ugrik le a cirkusz tetejéről miután oda fönn előbb petróleummal leöntözték a meggyújtották a hátát.

Kereset tehát van sok és sokféle s ha valaki mégis éhen hal, azért hal éhen, mert éhetelelen volt.

A többi közt ismertem egy urat aki hónapokon keresztül abból élt, hogy vörös volt a haja.

De milyen vörös haj volt ez, én Uram Istenem. Nem is haj már és nem is vörös, hanem egy rőt bozót, mely ha a nap rásütött vakító cinóber lánggal égett. S ez a haj mégis fölért egy dominiummal s a gazdáját az éhenhalástól meastette meg.

Ezzel a vöröshajjal külföldben Párisban ismerkedtem meg. Ő is koplált és is koplaltam, Quartier Latinban ez hozott össze bennünket. Ő festő növendék volt, én szobrász akartam lenni, egyformán biztunk a jövőben. De a jelenünk egyformán vigasztalan volt, mert a legtöbb nap lelkellett mondanunk az ebédről a vacsora reményében, vacsorára pedig rendszerint az a vigasztunk maradt, hogy holnap telis ebédünk. Mi jogan tépálunk ily reményeket, holott semmi-

féle keresetünk, semmiféle segélyforrásunk nem volt, azt nem értem. Még kevésbé értem, hogy meg nem haltunk éhen. Egy vagy más módon rendszerint segített rajtunk a kegyes véletlen. Bár nem egyszer veszedelmes közönségbe kerültünk az éhen halásnak, az bizonyos.

Egyszer egy hétfől napon kezdtük meg a koplalást. Szerdán még mindig nem ettünk.

Csütörtökön reggel pedig hiába kerestem a rőthaju cimborát, Eltűnt. Nem volt található sehol sem, ahol eddig együtt vártuk a jó szerencsét.

Rejtély volt, hova tűnt el ilyen hirtelen, De nem értem rá, hogy ezzel a rejtélyvel törődjem. Elég volt nekem a magam baja.

Céltalanul ödöngtem az utcákon. Már délután, az esti órák felé járt az idő, mikor két forgalmas boulevard keresztezésénél rá bukkantam a nagy meglepetésemre.

Egy fényes kávéház teraszához tódult a nép, nevette egymást lökdösve. Akaratlanul is figyelmeztett ez a sokadalom. Mi lehet ott? Bolond! Bolond! „Ea az ilyet szabadon hagyja

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánva.

Értékelték stánzatokat is bírják mindenképpen „Roche“ eredeti orvosságát

— La Roche & Co. Basel (Sv.)

**Sirolin**

— A drágaság és a betegség, meggy

**„Roche“**

Képzelt orvos rendelés a gyógyszerárban. — Az orvosság 4-5 koros

## Az új kivándorlási panama.

A kivándorlóknak Fiuméből való szállítására új magyar hajózási vállalat van készülöben több millió részvénytkével. Az új vállalatban az Adria magyar királyi tengerhajózási társaságon kívül részt vesznek a kivándorlási üzlettel foglalkozó nagyobb német hajózási társaságok és a Cunard Line, mely eddig is lebonyolította a fumei kivándorlási hajójáratokat. A magyar kormány szívesen fogadta az új hajózási társaság alapításának tervét, mert reméli, hogy így végleg meg fog szünni a kivándorlók szállításáért folyó marakodás, melynek eredménye a kivándorlók számának ijesztő mértékű emelkedése. Az érdekelt német vállalatok, az Adria és a belügyminiszterium teljesen megegyeztek már az új társaság alapítására vonatkozó összes részleteket illetőleg. Egyelőre érdekelt részről

van feltenni, hogy a tervezett vállalat megalkulás a jövő év elején minden valószínűség szerint megfog történni.

Igy szól a híradás, melynek lényege az, hogy a kivándorlás fokozására egy új nagy hajótársaság alakul, hogy megkönnyítse Magyarországi munkás népének az Amerikába való kivándorlást. Élénken emlékezünk arra az időre, a mikor kigyót békát kiáltottak Tisza István gróf, akkori miniszterelnök fejére, midőn megkötötte a Cuard Line társasággal a kivándorlók kizárólagos szállítására vonatkozó szerződést, amely egyrészt kedvezett ugyan a kivándorlóknak, másrészt azonban a legridegebb üzlet szempontjából intézte el a magyarságnak ezt a veszedelmes aktualis problémáját. Ennek a törvénynek meg is volt a maga végzetes hatása, mert három év alatt, mióta ez a törvény életben van, megháromszorozódott a kivándorlók száma. És nyakra főre hangzik a panasz, első sorban gazdák és nagybirtokosok gyűlésein, hogy nincs elegendő munkás, mert a Cunard

Line hajói visszik el tőlünk kéthetenként a munkabíró férfiak javát.

A munkáshányt, a munkás mizériákat sokan elége elvakultan tisztára a szociáldemokrata agitációnak és a sztrájkok által előidézett kedvezőtlen gazdasági helyzetnek tudják be, holott az igazság az hogy a munkáshányt egyedül a kivándorlás okozza. Háborunál, dögvésznel végzetesebb csapás a mi hazánkra nézve a kivándorlás! Iletékes helyen szónokolnak eleget ellene és felmerülnek a leghetetlenebb tervek a kivándorlás korlátozására. Felmerülnek erőszakos, sőt embertelen tervek is, amelyek éppenséggel nem méltóak egy kultur államhoz. A kétségbeesett torontálmegyei gazdák már azzal fenyegetőznek, hogy kínai kulikat hoznak a hiányzó magyar munkások helyett.

És mikor ilyen nagy bajokkal állunk szemben, melyeket a kivándorlás okozott,

terjesztésen tartózkodnak. Mindent, csak ezt nem várjuk! Nem is hiszünk el mindaddig hivatalosan meg nem erősítik. Nemzetellenes véteknél tartanak, ha a meglévő államilag támogatott kivándorlási hajótársaságon kívül még egy ilyen létesítenének, hogy a kivándorlási lázat még jobban fokozzák. Valószínű, sőt bizonyos, hogy a kivándorlási vállalkozásokból az államnak és egyeseknek nagy hasznai vannak, de átkozott az a pénz és átkozott az a haszon. Mert a magyar nép vére árán szerzik. Abban az új kivándorlási hajótársaságból nem lehet semmi!

— **Olvasóinkhoz.** A jelen évnek is utolsó negyedében járván, egész tisztelettel kérjük vidéki hátralekös előfizetőinket hátralekóknak beküldésére és az előfizetéseknek mielőbbi megújítására. Lapunk fentartása tetemes anyagi áldozatot igényel, így mi is kénytelenek vagyunk kint levő, jelentékeny összegre szaporodott követeléseink behajtását minden uton-módon szorgalmazni. Ismételten kérjük a hátralekóknak mielőbbi szíves beküldését s maradtunk tisztelettel

### A hűdökhivatal.

Méhány perc mulva egy kis korcsmában ültünk, ahol az ő felemás haja és az én mértékellen evésen nem keltett a szükségesnél nagyobb feltűnést.

Most fejezte be a históriát:

— Először meglepett — mondá — az ajánlata. Azután megtetszett és felcsaptam. Megkötöttük a szerződést. Kapok naponta 20 frankot ruhát és lakast. Hát nem bolond lettem volna ha el nem fogadom?

Igy él az én barátom, haja egyik felét mindig mas és mas szemesre festve, mintegy két hónapig. A hetedik hónapban egy képe nagy sikert aratott a Szalonban. Ettől kezdve a „Non plus ultra” céggel megszakított minden összeköttetést, szédületes gyorsan emelkedett pályáján fölfelé, ma Franciaország egyik legelőkelőbb festője.

De mi lett volna belőle ha a feje csak taleniumot rejt magában s nem termel a rótszínű hajjalban egy csengő arannyal kamatozó do-miniumot?



## UJDONSÁGOK.

### A ciprusok tövén.

Szép ifjú nő holtteste sirveremben Nyugszik sötétlő ciprusok tövén; Tündéri szigeten, mely véghetetlen Örök tengernek lagyan ring öln.

Csók litten a nap mindenik sugára S felhőt nem ismer az égboltozat; Nappal fehér virágot tőz magára S piros rózsát, ha jó az alkonyat.

De ha a csillagok már felbogtak. Ábrándra hívó fényt ragyogva szét, A zöld parton neaz nélkül köt ki csolnak S a legszebb ifju a szigetre lép.

Oda borul a néma sírkövébe, Szemből ott a leghőbb könny ered, Minőt csak onthatott kétségbe'ésbe. Valaha mély és tiszta szeretet.

Eltárta a világot pompájával A halott-nő előtt a szemföldét Nem jászhatik már szétomló hajával Az ifju keze és az esti szél

### Tükör.

— A nőgyeletről. —

Van már városunkban leánygyelet, legénygyelet, de nőgyelet még nincs. Azonban, ha hirtelt adhatunk a keringő híreknek, nemsokára ilyen is lesz.

Ha ósinték akarunk lenni, be kell vallanunk, hogy a kisebb és nagyobb városokban virágozó különböző jótékony nőgyeletek nem sok vizet zavarnak jótékonyaság tekintetében és ha tesszünk is valamit, az elenyésző csekélyesség ahhoz képest, amit valódi odaadással és ügybuzgalommal tehetnénk.

A különböző nőgyeleteknek két prototypusát ismerjük. Az egyik az, amikor a választmány alig hogy megalkul, különválik a többségtől, egy kasztot alkot, amelybe idegen elemeket a világért be nem fogadnának; játszzák maguk kisded arisztokratái játékaikat és a többi földi halandó tagokhoz csak abban a prozai csetben ereszkednek le, ha a tagdíjak beszedéséről van szó.

Megtörténik az is, hogy rendeznek egy-egy mulatságot; amikor azonban a zártkörű társaság nem vegyül össze a misera plebs-szel, hanem külön asztalánál félrevonulva, távoltartja magát a „vegyes” társaságtól.

Az ilyen egyletekben azután virágozik a fényüzési verseny. Láthatunk toilettékét, amelyekkel szőgyenbe hagynak még a „Hólapda” jourkokat is és így megvetődik az alapja a kisvárosi fényüzési mániának, amely azután szedi áldozatait a kis fizetésű hivatalnokság sorában.

A második faj a lappangó nőgyelet. Ennek létezéséről sem tud senki, nem csinál semmit és életeről csak akkor szerezhetünk néha néha tudomást — ha az általa — felszegtett szegény ember a kapott pénzen jól berug valamelyik korcsmában és valami duhajtságot követ el.

Ezek alól kivétel bizony vajmi ritka, Igaza van Maeterlincknek, amidőn azt mondja, hogy nincs jótékonyaság nyilvánosság nélkül. Ha ma manapság mindenki csak úgy gyakorolja a jótékonyaságot, hát legyen az legalább igazán jótékonyaság. Ne merüljön ki csupán abban, hogy a jótékony cél érdekében a bálí jegyre felülfizetünk, amelyért azután el is várjuk a hírlapi nyugtázást, hanem szenteljünk a nemes cselekedet egy kis önfeláldozást, egy kissé több igyekezetet.

Különböztet a legnagyobb személyekkel nézünk az alakuló nőgyeletünk jövője elé, mert amint halljuk, Szőgyény-Marich Ferencné fog az élén állani, akinek személye már egy bizonyos fokú garanciával szolgál.

a rendőrség! Ni most „málnaszörpöt rendelt!” Szalmaszáron szürcsölli! — hangzott a tömegben.

Közelebb furakodtam.

Egy legutolsó dívat szerint öltözött elegáns fiatal ember körül csoportosult a nép, aki rendületlen komolysággal szőrcsölli szalmaszálon keresztül a málnalét. Feje fedetlen volt. Kalapja hanyagul a székre dobva előtte hevert, szép gesztenye színű haja lágy csigákban omlott az egyik oldalra vállára a másik oldalra pedig... Uramni! ugyan ez a haj rőt vörös színben világozott a ranyogó napsugárzásban vad cinóber fényel égett. Ilyen haj csak egy van a világon! Megdörzöltem a szememet: valóban ő az, felemás haj előkelő ur az én barátom, aki tegnap még rongyos volt mint én és velemegyütt éhezett.

Álmé'kódva bámultam rá. Ime most föláll! Ime most beszélni kezd;

— Uraim és hölgyeim! Saját tapasztalatomból legyen ajánlalom a „Non plus ultra” hajfestő szert Kapható: Rue Bagnollet Nro. 50. Kapható bármilyen színben. Nagy tégegy ára 10 frank, kis tégegy ára 6 frank. Tökéletesen ártalmatlan!

A tömeg... tapsolt, ő pedig leült és komolyan tovább szürcsölli a málnacsörpét. Mellé furakodtam.

— Ah te vagy, — mondotta örömtelien meglepetéssel.

Városunk társadalmában megvan a szerep és nemesítendő lelkesedés, összerattással sokat lehet tenni.

Sinay.

— A városházáról Pénteken délelőtt 8 óra kor Celldömök város képviselőtestülete ülést tartott, amelyen a következő ügyek kerültek elintézésre. A város a szombathelyi székesegyházban fekvő puspók azobának felállítási költségeire 50 koronát szavazott meg. Nagy József kir. közigazgató az aszfaltépítő bizottság tagjaul lemondása dacára újból megválasztattott, azonban a bizalmat nem fogadta el és ismételt lemondását azzal indokolta meg, hogy azon kötelzettségnek, mely őt mint polgárt terheli, eleget tenni nem tud, mert az építkezés minden szakértői ellenőrzés nélkül a vállalkozók által nem a szerződéses viszony szerint teljesítették és így ő a felelősséget magára nem vállalhatja. — Helyébe dr. Porkolábi Mihály ügyvédet választották. Felmerült az a terv is, hogy a munkálatok ellenőrzésére szakértő mérnököket alkalmazzanak, mivel azonban az már meglehetősen előrehaladott stádiumban van, az ügyet a napirendről levették. Az arzéni kút felállítása és a villamos világítás bevezetése tárgyában azon határozat született, hogy bekéri a költségvetési bizottságot, az a foglalkozás érdemlegesen határozni. Az aszfaltozó társaság kérvényét, melyben a teljesített pótlód-munkáért kártalanítást kér, szakvéleményacás végett a kir. mérnöki hivatalnak kiadják és vélemény beérkezése után erről is határozni fognak. A „Derna“ gép már két napja nem dolgozik, mert elfogyott a szurék és cement. Így a munka szünetel, míg új szállítmány érkezik. Elintézték még más (kétszám) ügyeket is, így illetőségeket is állapítottak meg, — azután a gyűlés véget ért.

— Életunt széthámas. Furcsa eset történt a napokban a „Sas“ szállodában, R-gyel beállított egy nem valami jómódunak látszó ember és azt mondta, hogy ő Veszprémbé való, most jött Amerikából és hazá akar menni egy eladó házt megvételére. Ebben bizva a vendéglős készséggel kiszolgálta, déiben jól megebédelt, feketekavázolt, este teázott és leöntött egész nap jó mennyiségű bort, de a fizetésről sehogys sem akart hallani. Felsőkabátját egész nap sem vetette le, csak este, amikor a vendéglősében nagyon is be volt fűtve. Ekkor tűnt fel a vendéglősnek, hogy az ípsén még fehérnemű sincsen, csak egy tricót mg. Mivel már későre járt az idő, Balint István vendéglős odanyújtotta az idegennek a számlát, amit az egész nyugodtan fogadott és kérdezte, hogy az előtte levő hor bele van számitva. Az igenlő feleletre így szólt:

— No akkor várjon egy kicsit, amíg megiszom, akkor mindent kifizetek.

Az egyik vendég, akinek szintén gyanus volt a dolog, közbeszólt.

— Már eleget várt a vendéglős magának, mostmar kifizethetné.

Balint Istvan kivette az óráját és megjegyezte, hogy 7 perc múlva 9 óra, pont 9-ig vár, de tovább nem. Közben pedig kiment és a szobában előkészített egy jó húsgöngöt, ha másképp nem lát legalább így megfizet, gondolta magában. Azután bement és háttal az idegennek, leült egy asztalhoz. Egyszer csak hallja amin az ismeretlen felkiált:

— No vendéglős ur, most már küldhet csendőrökért, mert megmérgeztem magam.

Mindnyáján ijedten futottak oda az idegenhez, aki közben a pad alá zuhant. A vendéglős meghökkenve küldött rendőrfőret, aki nagy sokára meg is érkezett ugyan, de nagy nyugalommal kijelentette, hogy neki az egészhez semmi köze, hanem majd elmegy orvosért. Hanem bizony azt várnatták, Mégis a gazdasági tanácsorvosért küldeni, aki meg is jött nemskora és kijelentette, hogy es ípsének semmi baja, csak szimulál. Megállapította, hogy marólugot öntött a poharába,

amely aronban meg főfösem öldödött egésze n. Erre a csendőrök után küldtek, akik egy talál-gára téve el is vitték az ismeretlen urat a detyiba. Mint a vallatásból kiderült, a szélhámus egy volt papai fordószolga. Legrosszabbul járt Balint Istvan vendéglős, akinek még az az elégetétele sem volt meg, hogy a potya vendéget jól eldögönyözhetne volna. Ez faj neki a legjobban.

— Birósági hirdetések. Megemlítettük egyik számunkban, hogy illetékes helyen panaszt emeltünk Bartha Elemér celldömölki kir. aljárásbiró amaz egyoldalú intézkedése ellen, melylyel ő kényszeríteni akarta az ügyvédi kart arra, hogy az árverési hirdeményeket a helyben megjelenő „Kemenesalja“ című lapban tegye közzé. Ez intézkedés természetesen nem állhatta meg a felsőbb kritikát és erre vonatkozólag a napokban a következő átiratot tettük: Tekintetes Husz Gyula urnak, mint a „Kemenesvidék“ feljelős szerk-sztójének Celldömök. Hozzám, folyóévi november hó 1-én beérkezett kérvényére értesítem, miszerint egyidejűleg intézkedtem a iránt, hogy jövőben a celldömölki kir. járásbiróság, mint telkkönnyvi hatóság, az árverési hirdeményeket a lap megjelölése nélkül azzal adják a végrehajtókot képviselőjének, hogy a hirdeményt a helyi lapot valamelyikében tétesse közzé. Szombathely, 1906. november 19 Dr. Bőszövényi István kir. aljárásbiró, törvényszéki elnök. — Ezzel az intézkedéssel az igazságnak mindenben megfelelt, el is vártam a közbeszólást.

— A vármege közbizottság. Hétfőn és kedden folyt le Szombathelyen Vávarmege közgyűlése, amely a hosszú ültározat miatt két napot veit igénybe. A megválasztás termeszofoláig megtelt, körülbelül 400 megyebizottsági tag jelent meg. A gyűlést megnyitó főispán megemlékezik az O-tó főhadereg halálával az arakódó-házat ért gyászról, bejelenti, hogy a megye is részt vett Rakóczi tetteiben, majd ki-teleb ügyel elintézés után kezdődnek a választások. Horváth Dezső nyugdíjba vonultval megüresedett főispánzóf állásra két pályázó jelentkezett: Dr. Radó Gyula tb. főszolgabíró és Rusa Béla vármegyeli aljegyző. A kijelölt választmány első helyen Radó-t, második helyen Rusa Béli-t jelölte. Amint főispán megtette jelenését, percekig tartó jelkes éljenzással tüntettek Radó Gyula mellett. Erre Rusa Béla pályázatát visszavonta és így dr. Radó Gyula lett a győztes. Főispánzófé választották, aki nemskora meg is jelent a gyűlés színe előtt és letette az esküt.

A Radó Gyula megválasztásával megüresedett első osztályú szolgabírói állásra dr. Tulok Lajos 189 szótöbbséggel választották meg Debrecnyer Antalal szemben. A harmadik jelölt, Vidor Árpád visszalépett.

Dr. Tulok helyébe II. osztályú szolgabírónak dr. Fodor Antal választották meg 81 szavazatnyi többséggel. Ellenjelöltek voltak Förster Miklós és Somogyi Aladár, Dezső Gyula visszalépett.

Csorna Jenő arvaszéki ülnök elhalálozásával megüresedett állásra két jelölt akadt. Dr. Szakács Manó és dr. P.kker László. Ennél a választásnál volt a legnagyobb küzdelem és dr. Szakács csak 8 szóval tudott győzni.

Dr. Szakács helyébe második oszt. szolgabírónak 26 szavazattal Förster Miklóst választották meg Somogyi Aladarral szemben.

A közigazgatási bizottság tagjai lettek. Titkos szavazás útján. Chernel Antal, Szabó László és Kiss Gyula. A kijelölt választmány tagjai pedig Erpuszt Kelemen, Szabó László és Horváth István.

Ezután az új tisztviselők esküt tettek, mire a közgyűlés folytatását másnapra választották.

Másnap is elég nagy számmal gyűltek össze a tagok, mert több fontosabb tárgy is volt a napirenden. Így elhatározták, hogy a díjnokok fizetésének napi 3 koronára való javítására a vármegyeli tüzrendészeti társ. feleslegét fordítják vagy ha a miniszter ebbe nem egyezik bele, akkor visszatitották a választmányt, hogy erre a célra potadót hozzon javaslataba.

Határozták a szombathelyi ötödik gyógyszer-tár ügyében is, melynek helyét az Erzsébet kiralyné utcában jelölte ki.

Több isebb ügy elintézése után a kétnapos közgyűlés véget ért.

— Utazás a föld körpontos felé. Bjorustjerna hírneves norvég tudós oly biztos adatok

a föld középebe\* című regényét valószínűvé teszik, ha nem is végig, de legalább az iszlandi Hecla nevű vulkán kraterébe való lejutást. — Bjorustjerna a helyszínen tanulmányokat tett es

arra a meglepő eredményre jutott, hogy legalább kétezer méternyire le lehet szállni a föld belecéjébe. Számításainál egy pisztoly dörrenésének visszhangját vette alapul. Groszemann nevu szolgájt is rábírta már, hogy es utjára kísérje őt, mely összesen öt napot fog igénybe venni. Hegy-mászó botokkal, kötélláncokkal, villamos lampákkal és a szükséges tudományos eszközökkel indulnak utra a vulkán belsejébe. Előmsíszéről az öt napra nem visznek egyebet, mint kétszersúlyút és valódi Esterhazy-cognacot, mint oly szert, mely egyaránt táplál és ojtja a szomjuságot. A kráter nyílásánál egy négyszer méter hosszú erős zsinag lesz egy könnyen mozgó hengeren felcsavarva, melynek egyik végét magukkal viszik a másiké és mely a mérész utasokat visszavezeti majd a föld felszínére.

— Megyénk a tudóvész ellen. Varsóap délután tartották meg Szombathelyen a Tuberkulózis Ellen Védőkező Dunantuli Szövetkezé alakuló gyűlést, melynek elnöke dr. Beczerdj István főispán volt. Dr. Kutyi Dezső egyetem ismertette szines rajzokkal illusztrálva a tudóvész pusztításait, majd dr. Fay Aladár, a belügyminiszter képviselője tartott előadást a tuberkulózis terjedéséről. Gyűlés után megtekintették a gumókórosok rendelő intézetét, amely ki-ünyden van felszerelve és az egész országban a legelő ilyen intézmény.

határozta, s ezen jegyzőségek felállítása most keresztülílvé, nehogy az anyakönyvi beosztásnál ez zavart csináljon, a vármege alispánja sürgönyileg fordult a belügyminiszterhez, hogy ezú ík körjegyzőségek ihatófog meg újv előt a-é álltassanak tel. az

# Kérje ingven



60 pengő 60000  
10000  
50000  
20000  
10000  
5000  
2000  
1000

KÉRMÉREK ÉS...  
KONRAD JÁNOS  
1126 óra gyár úrmezőségi Árkád,  
Erzsé 126 szobák (Csehszlovákia)



RÉTHY BÉLA  
BEKÉSCSABÁN  
60 FILÉR.

Köhögs, kérétség és hurut ellen  
jobb a  
RÉTHY BÉLA  
remetéri cukorárul  
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY felé kérvük, mi sok hasznos utánzata van.  
Egy doboz 60 filér.  
Csak RÉTHY felé fogadjunk!



**CSATÁRY KÁROLY**

polgári és egyenruha szabó  
**SZOMBATHELY,**  
Király-utca, Techet-féle házban.

Készítik a legújabb divat szerint, a legkifináltabb kivitelben, versenyképes áron, teljes garancia mellett, mesteri szabásban a legfinomabb magyar, angol és francia szövetekből

**férfi ruhák**  
**egyenruhák**

és elvállalom bármiféle

készítését is.

Kiváncra mintákat küldök, avagy egy levelező-lapon történt meghívásra bárhol személyesen elmegyek.

Szíves támogatást kérvé, maradtam illő tisztelettel

**Csatáry Károly,**  
polg. és egyenruha szabó  
SZOMBATHELY

Törvényesen védve.

**TALPIN" világcikk**  
**cipő-vihantlenítő és talperősítő kenecs,**

mely megóvja a cipőtőlhat a kopás és a víz behatolása ellen és 3-ször oly tartóssá teszi Oriási megtakarítást jelent azoknál akik sokat járnak, azonkívül megóvja a hülés ellen; mert a cipő nem nedvesedhetik at. o o o o

Kapható egyedül

Szalay József  
cipésznél

Cellödömök. Dömöki utca

1 tömlő ára 50 fill.

**Megérkeztek a karácsonyi és újévi ajándékok!**

A legdrágább választék! A legkényesebb ízezt is kielégítő gazdag raktár

**Özv. SPIELER EDÉNÉ NÉL**

CELLDÖMÖLK, Szentháromságter.

Kiváló gondnal legnagyobb részét hazai gyártmányokból összeállított raktár. Porcellán-árak, majolika, üvegtárgyak, mindennemű servicek, készletek, lámpák, díszes képek, a legversenyképesebb áron kaphatók. Különös gondot helyez karácsonyi és újévi ajándékoknál való

**gyermekjáték-árúdszára.**

amely a szülők legfőbb igényeit is kielégíti úgy olcsóság mint minőség tekintetében. Erről egyszeri megtekintés bárkit is meggyőzhet.

Árúdszá megtekintését tisztelettel kéri

**Özv. Spieler Edéné**

Alapította 1843!



ékszerek, arany, ezüst, kinnal ezüst óvszeszköket és dísz tárgyakat és

valódi svájci zseb és faló órákat  
**SZENZÁCIÓS**  
olcsó árak mellett

a 60 éve fennálló s jó hírnévnek örvendő

**Benedek Oszkár aranyműves és órásnál**

PÁPA. Fő-utca 13. szám.

A Benedek templomával szemben.

E szakba vágó javítások, postai rendelések, pontosan és lelkismeretesen eszközöltetnek.

Minden tárgy valódiságért írott jótállást nyújt!

Hirdetéseket  
jutányos áron felvevő  
a kiadóhivatal.

**SZAKVÉLEMÉNYEK**

**ESTERHAZY COGNACRÓL.**

A m. kir. mégyetem borászati laboratoriuma által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

**ESTERHAZY COGNACOT**

betegünknek elismerték és azt sikeresen használva mint kitűnő minőségűt és a francia — Cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk

- |                                       |                                       |
|---------------------------------------|---------------------------------------|
| Dr. Tauffer Vilmos<br>egyetemi tanár. | Dr. Kéty Károly<br>egyetemi tanár.    |
| Dr. Stiller Bert.<br>egyetemi tanár.  | Dr. Ángyán Béla<br>egyetemi tanár.    |
| Dr. Récey Imre<br>egyetemi tanár.     | Dr. Poór Imre<br>kir. tan., egy. tan. |
| Dr. Pertik Ottó<br>egyetemi tanár.    | Dr. Báron Jónás<br>egyetemi tanár.    |

**AZ ESTERHAZY COGNAC**  
minden előkelő flázer- és csomagoló  
kereskedésben kapható

**SZEIFERT JOZSEF POZSONY**

Malaszkapu. utca 4

cs. kir. udv. fegyverszállító. — Interurbahn telefon 252.

**Ajánlja dúsz raktárát:**

Henri Pieper  
eredeti

Diana fegyverekből  
nyagiatán célszerű  
Hammerlic-féle  
fegyverekből

P. Saueru. Saha

Krupp, Frigyes-féle  
különbözes csőcsővű  
fegyverekből,



eredeti gyári áron.

**Legújabb!!** Browning-féle önműködő ismétlő seretes vadászfegyver

12 ábn. ered. gyári áron azaz 210 kor ért nálam kapható  
Cs. es kir. állami áruda által osztrák magyar füstnélküli I számú vadászati és tárcsa-lőporral töltött töltények, továbbá szállítok minden fajta kész vadásztöltényeket mindenkor pontosan és frissen töltve minden kaliberhöz a legolcsóbb áron.

Vadászati, utazási és sportkülönlegesség!  
A pozsonyi II-ik mezőgazdasági országos kiállítás alkalmával vadászfegyverem és vadászszerszökök az egyedüli aranyérmert nyertek.  
Saját lövőde!